Introduction :
On considére les fonctions suivantes définies sur IR : f:x—»2x+3. et F:x—x?+3x-1.
On remarque que / expression de la dérivée de .F-... est égale a I'expression de 8

On dit dans ce cas que F est une ..pAMINANG.............. de f sur IR.

festune fonctron oontmue sur un mtervalle L. On appelle primitive de fsur |, une fonctlon F denvable
sur | telle que E!'=% ..

M Savoir-faire : Savoir Montrer qu'une fonction donnée est une primitive :
Soit f la fonction définie sur IR par f (x) = 1-(x +1)e= . Prouve que la fonction F définie sur IR par F(x) = x + (x+2)e=

est gne primitive de f sur IR.
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i est une fonction continue sur un intervalle |. Si F est une pnmmve de f sur | alors pour tout réel £, la
fonction .G:. F. 1t A... pnmxhye de £.
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Exemple :

Soit f:x—»2x+3. Onawu F:x— x?+3x-1. Est une primitive de f.

C? / 61(1) x1+5;¢+5 est aussi -une: pnm ihve C{(’,F
DQP‘US toutes 'Qo pylmmve,( de.. F on_une é‘x_pl(?w ol de | ,Q forme
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Soit f une fonction continue sur un intervalle [a ; b]. On donne

deux réels xp et yg avec xg € [ a; b]. Alors il existe une unique |
primitive G de f'sur [a ; b] telle que G(xa) = yo._ ;
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- EToute fonction continue sur un intervalle admet des primitives sur cet intervalle.

—

Principe de démonstration :

On se place dans le cas ou | est un intervalle fermé [ a ; b ] et on admet le résultat suivant :
Toute fonction continue sur un intervalle fermé admet un maximum et un minimum sur cet
intervalle.

Remarque : Bien que I'existence étant assurée, la forme explicite d'une primitive n'est pas toujours
connue. Par exemple, la fonction x+>e™ ne posséde pas de primitive sous forme expilicite.

HI. Primitives des fonctions usuelies.

fonction f d'expression Une primitive Intervalle
F=k (keR) Frayk » R
f(x)=x" (nentier positifp | Fx) .—(NA,, XPM) TR
_f(x):xin(-,,entierz.z) Flz):( =5 * 32?.) RN\{o} .‘
fo= = Ex): End oo v
fm:%; Fese) = - a\=] 3O 400 [
flx)=e* Fex)s 6 R .
f(x)=cos (x) R 3
f(x)=sin (x) S

IV_ Primitives et opérations sur les fonctions.

e e

fet g sont deux fonctions continues sur [a ; 5].
Si F est une primitive de fet G est une primitive de g sur [« ; b] alors :
- .F£.4.G.. estune primitive de / + ¢, '

- .RE . estune primitive de kf avec k réel.
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Démonstration :

-(F1a)' = F'+ G
« (RFY = k x F’

@ Opérations et fonctions composées

u est une fonction dérivable sur un intervalle |

S Rg

Fonction

Une primitive

Conditions

u'u"

n+#—1 entier

u'
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u(ax+b)  a#0

MSavoir-faire : Savoir rechercher des primitives :
Dans chaque cas, déterminer une primitive F de la fonction f sur l'intervalle .

b) f(x)= xe* suri=R

d) f(x)= sziﬁ

f) f(x)- sur/=R
x+2

a) f(x)=x’-2x sur /=R

c) f(x)=3x’—i3 sur I=]0;+co[ sur/=R
X

e) f(x)=cos(2x)—3sin(3x—1) sur/=R
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